

行政院新聞局出版登記證警登報台第8748號
中華郵政中台字第1042號執照登記為雜誌交寄

嶺東導報

第八十八期

發行人：黎明
主編：許錦榮
編輯：王毓榮
嶺東科技大學
日間部學生會
進修部學生會
電話：(04) 23892088
E-mail: dpnews@teamail.ltu.edu.tw
印刷所：彰化縣善美小兒麻痺關懷協會
彰化縣芳苑鄉工廠一路131號
電話：04-8963820#131



本校接受教育部101學年度 科技大學評鑑成績優異，再創高峰！

【品質管理暨評鑑中心訊】101學年度科技大學評鑑，本校全體師生在趙志揚校長的領導下，以評鑑成績均為一等為目標，不辭辛勞全力以赴，各單位為落實單位發展及提升教育品質，在執行過程中，透過持續不斷改善與運作品質迴圈機制進行追蹤改善，使各項成效能有顯著表現，努力成果獲得教育部評鑑委員高度肯定。

本校接受教育部101學年度科技大學評鑑成績表現優異，行政類評鑑成績為一等，另專業類學院—財經學院、設計學院、資訊學院及專業類系所—企業管理系(經營管理研究所、高階主管企管碩士在職專班(EMBA))、國際企業系(所)、行銷與流通管理系(所)、觀光與休閒管理系(所)、財經法律研究所、財務金融系(所)、財政系(財稅與會計資訊研究所)、金融與風險管理系、會計資訊系、視覺傳達設計系(所)、數位媒體設計系(所)、流行設計系(所)、資訊管理系(資訊管理與應用研究所)、資訊科技系(資訊科技應用研究所)、資訊網路系等，共計18個教學單位均為一等。其中財經學院及資訊學院更是締造院所系全部榮獲一等之優異成績，為表揚及恭賀本校獲得一等佳績之單位，學校於6月19日假聖智廳舉行頒獎儀式，並於6月28日舉辦聯歡感恩餐會，感謝同仁們的辛勞。

由於全體教職員工生傑出貢獻，使得本校在全部受評單位中獲得一等比例高居全國之冠，讓創校以來的第四十九個年頭，成為校史中極具意義的一年。自今往後，嶺東科技大學將邁向另一個嶄新紀元，展現無窮的活力與希望。期許全校師生能更求精進，超越巔峰；期盼未來的嶺東科技大學，能夠成為一所教師認真、學生活潑、學術專業兼俱、宏觀國際視野、校友成就傑出之優質科技大學。



▲頒發行政類一等獎牌，由費業勳教務長(左)代表領獎。



▲聯歡感恩餐會張總執行長(右四)、董事會蔡秘書(右五)以及趙志揚校長(左四)與同仁們合影留念。

嶺東視傳·名不虛傳 金鑽獎摘(金)奪(銀)

【設計學院訊】兩岸三地學生最關注的廣告創作競賽—「第22屆時報金鑽獎」頒獎典禮於6月8日假台北六福皇宮舉行。時報金鑽獎號稱是「學生廣告界的奧斯卡金像獎」每年吸引華人地區(包括海峽兩岸、港澳、新加坡及美加地區)的學子踴躍參賽，典禮中揭曉本屆各類獎項的金、銀、銅鑽獎、最佳新人獎得主及作品。

今年在總件數高達一萬七千多件競爭作品中，本校表現亮眼、脫穎而出，在諸位老師的努力指導下獲得優異成績，本屆視傳系及數媒系計入圍47件，共獲1金2銀1佳作7優選及6校長獎的佳績，尤以視傳系在楊鼎獻老師的指導下獲得平面類別1金1銀4優選，而網路廣告類在張露心老師的指導下亦獲得1銀1優選的佳績，數媒系則在JUST US品牌廣告設計類獲得1佳作，在兩岸三地的設計相關系所中，本校視傳系表現優異，真是名不虛傳。



▲本校視覺傳達設計系許瑞廷(左)與何孟軒(中)以「六度之後，歐巴馬」作品奪得金鑽獎，並將作品送給校長趙志揚博士。

第六屆嶺東盟主盃競賽 頒獎典禮盛大舉行

【學務處服務學習發展中心訊】盟主盃競賽，是本校全校性的大型體育競賽活動，包括了男、女分組籃球、游泳、網球、排球、田徑等，全部有8類9項的各種運動賽事，為了爭取象徵最高榮譽的「總盟主」獎座，從各學院到各系師生，莫不卯足勁，全力以赴，參賽的學生奮勇當先，為同學加油的老師與同學放聲呼喊，這樣的場景，常令人動容。而師生之間的情感，也益發凝聚而發散光芒。

延續了多年的「盟主盃」競賽，今年有了重大的變革，除了一貫的運動類賽事之外，新增了「才藝類」及「服務志工類」的比賽，將啦啦隊、話劇、合唱及志工服務也列為比賽項目，更增加同學們的參與面，讓不擅運動的同學們也可以有為所屬系、院爭取榮譽的機會。尤其「服務志工類」競賽，參照了教育部青年發展署的比賽辦法，藉由比賽的刺激，積極鼓勵同學們跨出校園、投入社會服務與弱勢關懷的行動中，激發同學們相互交流分享與學習成長，並表揚青年志願服務的典範。

因為擴大了參與的層面及規模，今年度的「總盟主」頒獎典禮也躍升為「金馬獎」級的規模，為盟主盃以來的創舉，希望能讓全校同學們感受到學校對這項大賽的重視與榮耀。6月5日的頒獎典禮由鋪設紅地毯的星光大道起始，在佈設大型的海報前，由學生會精選的主持人一一現場訪問、介紹，彷彿如影視巨星般的待遇，隆重歡迎各類比賽的優勝隊伍，同時安排熱舞社社團同樂歌載歌載舞為典禮增添氣氛；同時由數位媒體設計系主任蔣世寶教授，親自組成攝影團隊，會同學生會出動三部攝影機同步錄下精彩的過程。而頒獎典禮也邀請校長、副校長、院長、系主任及全校一、二級主管全體出席，與會全體師生更須盛裝出席，氣氛隆重熱鬧。

本校藉由競賽活動之辦理，促進參賽學生團隊合作力，培養運動家精神，於這場盛大的頒獎典禮上更能充分激發個人榮譽感及成就感，凝聚學生對校園之認同、向心力與幸福感；這也是「友善校園、幸福嶺東」的具體表現。



▲第六屆嶺東盟主盃競賽頒獎典禮盛大舉行，躍升為「金馬獎」級的規模。

馬來西亞吉華中學 莊綉鳳校長率領32名師生蒞校交流 並參加「臺灣商業及文化課程研習」活動

【國際與兩岸交流中心訊】由莊綉鳳校長領隊的馬來西亞吉華中學代表團於8月12日蒞校交流，並參加三天兩夜的「臺灣商業及文化課程研習」活動。同行成員有趙少傑主任、符祥權副主任、黃騰陽老師、鄭淵勻老師與學生等共33人。

本次歡迎會在趙校長的致詞下揭開序幕，此外，陳仁龍副校長、徐昊昇副校長、楊永列副校長、黃健夫處長、劉自強院長、陳健文院長、吳健中處長、劉凱平秘書、許嘉倫秘書、盛子駿主任、邱一峰主任及相關同仁等亦藉此歡迎會熱烈接待吉華中學師生們，與大家共餐，歡聚同樂，建立友誼橋樑。會中兩校並簽訂締結教育夥伴關係合約書、互贈紀念品及合影留念。

馬來西亞吉華中學交流團於歡迎會後，參觀本校設計學院、財經學院的教學設備、錢幣博物館、寶文講堂及校園環境，本校並安排財金系徐忠誠副教授與國際企業系陳建州主任教授相關課程，讓學生體驗大學課堂的形式。

另外，在校外教學部分，包括體驗臺灣夜市文化—逢甲商圈、品嚐台中超夯人氣肉蛋吐司、參觀自然科學博物館領略科學生命美學、欣賞日月潭飽覽明媚風光，以及探訪彩虹眷村走入彷彿童話故事的新世界等，也讓馬來西亞師生深刻體驗臺灣生活的美妙細膩。

吉華中學交流團此次來訪，在瞭解本校的發展特色後，莊校長及所有師生均對本校辦學之用心與成果表示高度肯定，並留下深刻的印象。本校趙校長亦由衷歡迎吉華中學學生將來畢業踴躍申請本校就讀大學學位，也期許未來兩校能有更實質的合作與互動關係。



▲本校趙校長(右四)與馬來西亞吉華中學莊綉鳳校長(右三)簽訂締結教育夥伴關係合約書。

資管系師生參加

【102年度大專青年服務學習成果競賽】獲得冠軍！

【本刊訊】本校四資管3C林獻杰、詹尚儒、鄭明昕、劉彥均等4名同學，在指導老師陳元瓊的帶領下，參加行政院勞委會舉辦的[102年度大專青年服務學習計畫]以及[102年度大專青年服務學習成果競賽]，以隊名「嶺東Uniservice」，服務單位是[彰化縣社頭織襪產業發展協會]，歷經三個多月，882公里來回奔波，14次蹲點，四人共計248小時的服務學習，外加無數次的線上會議與熬夜，從63支參賽隊伍中脫穎而出，勇奪冠軍寶座。

【嶺東Uniservice】團隊於服務學習期間為搶救彰化縣社頭織襪產業危機，完成的服務學習成果包括：

1. 參加客家文化電視台「村民大會」節目錄影，藉由產官學三方交流，參與討論與建議促進公平貿易之機會，並且增加服務單位「打造織襪觀光城」計畫之宣傳及曝光度。
2. 完成[102年度彰化織襪觀光文化祭]活動官方網站與活動文宣之設計與製作，以自行設計與手繪的襪子公仔為主角，完成主題明確視覺化的活動官方網站與各式文宣品。
3. 完成[織襪娃娃DIY活動]官方網站之設計與製作，以DIY活動帶動觀光人潮。
4. 完成[彰化縣社頭織襪產業發展協會]官方網站之設計與製作。

【嶺東Uniservice】四人團隊帶頭搶救社頭織襪產業危機！團員深入彰化縣社頭織襪產業發展協會，第一次挑大樑完成[102年度彰化織襪觀光文化祭]與[織襪娃娃DIY活動]官方網站設計與製作，強力曝光「打造織襪觀光城」。四位參賽團員均為資訊背景，文宣設計與架設網站上經驗不足，指導老師陳元瓊無數次修正與挑燈夜戰，中途差點放棄，最終完成了超萌的「襪子女孩」，化身為社頭織襪產業的代言人，而且設計活動文宣前後改版了十三次，網站架設也歷經多次修改，歷經3個多月初賽與複賽過關斬將，多項創意終獲評審一致肯定，頒獎時從職訓局賴副局長樹立手中獲贈服務學習證書與5萬元獎金與獎牌。

今年總共有63隊大專參賽隊伍，263位熱血大專青年投入中彰投多元NPO非營利單位的服務學習體驗，從作中學，藉由學習與編創意，在這場競爭激烈的服務學習創意競賽中，運用年輕人的爆發力與創造力，開發出更多「多元就業開發方案」市場競爭優勢，學生也獲得專業領域製作、管理、企劃、行銷等多方面實戰機會，真正達成NPO團體與大專青年攜手一起合作帶動在地產業蓬勃發展，促進在地就業與地方產業發展，為非營利組織與弱勢失業者創造更多契機！



▲本校四資管3C劉彥均、詹尚儒、林獻杰、鄭明昕(由左至右)，在指導老師陳元瓊(右三)的帶領下，勇奪冠軍寶座。頒獎典禮在田尾公路花園怡心園舉行，[嶺東Uniservice]團隊獲職訓局賴副局長樹立(左三)頒贈服務學習證書與5萬元獎金與獎牌。



▲指導老師陳元瓊經常在實驗室指導學生，歷經無數次修正與挑燈夜戰，終獲佳績。

本校102學年度第一學期新聘九位優秀教師

【人事室訊】本校102學年度第一學期新聘九位優秀教師：助理教授5人、講師4人。在師資充實上持續努力。相信在新的生力軍加入嶺東團隊之後，本校師資陣容將更為具備國際大學水準與知名度，嶺東亦將更為堅強壯大。

姓名	職稱	學歷	系別
劉嘉雯	助理教授	國立彰化師範大學工業教育與技術學系教育學博士	行銷與流通管理系
紀立仁	助理教授	英國Heriot-watt University應用化學博士	流行設計系
陳澤龍	助理教授	國立臺灣大學資訊管理學系管理學博士	科技商品設計系
郭蘇文	助理教授	國立雲林科技大學財務金融系財務金融博士	財務金融系
李偉臣	助理教授級專業技術人員	國立高雄第一科技大學行銷與流通管理系行銷與流通碩士	流行設計系
晉大偉	講師	中國文化大學地學研究所理學博士	觀光與休閒管理系
秦安慧	講師	嶺東科技大學視覺傳達設計所設計學碩士	視覺傳達設計系
宋思明	講師	嶺東科技大學視覺傳達設計所設計學碩士	視覺傳達設計系
周玄祥	講師	嶺東科技大學數位媒體設計所設計學碩士	數位媒體設計系

嶺東科技大學 南區校友簡介

校友因嶺東而羽翼豐滿展翅高飛 嶺東因校友成就而偉大持續發展 (南區校友會學長們~給學弟妹的一句話)

【校友服務中心訊】南區校友會成立近二十年了，目前校友約有40位左右。經過拜訪與了解約有三分之一的校友為企業主，另三分之一的校友在職場上工作，其餘的校友已屆齡退休。

但在南區校友中不乏知名的企業，如上市許久的大田精密工業股份有限公司(股票代碼：8924)為李孔文學長公司，主要從事高爾夫球頭、球桿、球具及其他組件之研發、生產、製造、加工等業務，近期新增自行車品牌經營業務，目前以台灣為研發、財務、業務、管理中心，大陸為主要生產基地，產品主要外銷至日本及美國市場，客戶皆為世界知名品牌，如日本的BRIDGESTONE、ITSUBISHI、MIZUNO、JAPANA(GOLF PLANNER)、HONMA、TSURUYA、KASCO、ONEX、LEXUS...等。美國的NIKE、PING、CALLAWAY、PUMA-COBRA、TITLEIST、MACGREGOR...等。還有最近股票剛上市的南六企業股份有限公司(股票代碼：6504)1978年由黃清山學長於高雄橋頭鄉筆秀村創立，基於對家鄉的情感與回報，將創立的命名為『南六』，初期從事菜瓜布、研磨輪等家庭用品的產銷，有感於產業升級對企業市場競爭力的重要性，在1992年成為台灣第一家使用國外梳棉機的熱壓及熱風產品，外銷業務占整體營業比例一半以上，長久以來深受日本、美國、東南亞等知名廠商好評。因應全球商機的動能與位移，計畫性的將台灣成功經驗複製到中國，2005年在浙江省嘉興平湖經濟開發區設立120畝新廠，投資歐洲4.5M最大機器幅寬的水刺設備，除了供應原有的衛生材料外並積極開發手術防護衣、醫療床單、無塵高層擦拭布，提升產品的技術層面與附加價值；生技廠房總面積4,500平方米，擁有GMP的生產環境與管理，採用醫療等級EDI超純水設備，品質再升級讓客戶更具競爭優勢。熱壓、熱風不織布生產線，已於2008年第二季投產，提供紙尿褲、衛生棉表面材，品質穩定，已陸續接到國際大廠的肯定與訂單。另外經營來義營造工程及嶺新水電公司長達34年的胡耀文學長，在屏東地區營造業占有一席之地。當然不能漏掉葉清杉學長的貝典大理石企業，規模遍佈全台，不論是在設計界或是工程界都是相當有知名度的。再說到服務於金融業已有百年歷史的彰化銀行高雄三民分行的經理張永瑞學長，這是非常不容易的事。最後說到徐欽賢學長創立的宏森木業股份有限公司，這是一家專門外銷傢俱的工廠，事業相當有成卻又非常低調的一位學長。當然還有許多優秀的校友無法逐一介紹深感抱歉。

另外，本次的報導也加上了『給學弟妹的一句話』，希望從學長姐們經歷了數十年的人生經驗中，可以給予學弟妹們最真摯的勉勵。在此對所有南區的學長姐們致上最深的謝意。(文/校友服務中心許嘉倫主任)

Grid of 9 portraits with quotes from alumni: 李孔文學長 (要惜福要感恩...), 黃清山學長 (書要讀, 也要看課外讀物...), 鍾茂枝學長 (心存善念, 全力以赴...), 廖木森學長 (今日我以嶺東為榮...), 葉清杉學長 (誠信就是本錢...), 胡耀文學長 (做人需謙卑...), 鍾玉和學長 (誠信是非常重要的!), 徐欽賢學長 (好好把握現在...), 張永瑞學長 (每一種職業都一樣...)

肯與鄰翁相對飲，隔離呼取盡餘杯 敬老大人日活動紀實

【學務處服務學習發展中心訊】4月28日(星期日)，在服務學習發展中心的召喚下，93位師生浩浩蕩蕩的前往位於台中市北屯區的市立仁愛之家，配合台中市社會局的「大人日」活動，為居住在台中的獨居及清貧老人家們，進行一日志工服務。這一天，所有參與的同學們，都化身為老人家們的孫子、孫女，大家齊聚一堂，渡過歡喜而熱鬧的一天。這天參與的同學，是由大學部各系的同學們混合組成，更特別的是，也有來自馬來西亞、香港及大陸的同學們加入，可見得愛心是不分國界的，看到這麼多的年青人願意犧牲假日，來做志願服務工作，更覺得欣喜與驕傲。



同學們幫忙老人家們親手製作太陽餅，忙得不亦樂乎。

早上八點，抵達仁愛之家後，大家迅速依照社工事前的規畫，依工作內容分成：桌邊服務組、烤餅組及機動組，其中，有許多同學還要身兼表演節目的大任，真是忙得不亦樂乎。清早，雖然下著微雨，當接送老人家的遊覽車次第到達時，大家顧不得「濕身」的窘境，依然排成兩行，唱著「真正高興能見到你，滿心歡喜的歡迎你...」的歡迎歌，來自大陸的同學不熟悉這首歌，自動轉成「傘兵部隊」，撐著大傘，陪著剛下遊覽車的老人家們進入會場，老人家們被這貼心的歡迎儀式感動了，除了頻頻道謝，更有老人家也站進隊伍，手舞足蹈地跟著我們一起唱歡迎歌，大家都笑開了，唱得也就更起勁了。

桌邊服務的同學們，以每桌兩人一組的編隊，招呼老人家們入座，少不了溫馨的問候與交流。大陸來的同學們不諳台語，也沒有志工服務的經驗，一時間無法順利的溝通，場面有點熄火，我趕緊上前介紹這些來自廣東、福建、浙江等地的同學們；老人家們表情由驚訝轉為開心，紛紛改用國語跟她們聊天，詢問他們在臺灣讀書的經驗、更有人談去大陸旅遊的經驗，場面頓時熱鬧起來，大陸同學們反而得到更多的體諒與關愛。其實，我們的老人家們也很貼心，不是嗎？

烤餅組，是一份「自做自受」的工作，除了要小心並忍受烤爐的高溫之外，並且要幫忙老人家們親手製作太陽餅，專業的師傅在台上依步驟講解的很清楚，台下各桌的老人家聽得卻是很糊塗，反正七手八腳做成一團就是了，很多老人家在同學們的指使下，把應該是圓圓的太陽餅做成愛心形狀，大家又是笑成一團。等到烘烤完成，這些太陽餅就送給大家當作「伴手」囉。

機動組除了要很機靈的適時為各桌提供人力支援外，老人家要上廁所、要去參加現場義診...都需要機動組的同學們陪伴與扶持。當然，還要帶來幾段載歌載舞的表演，讓大家開心。表演節目依序分別由觀光系、馬來西亞同學、大陸同學及海外志工團等四個組合提供；來自馬來西亞的儀儀，很有誠意苦練多時的台語，一開口就破功，意外製造了爆笑點；海外志工團的「喜慶舞」，讓全場的老人家們都站起來一起轉動身軀，兼收運動的效果。

午餐時間，同學們強忍著咕咕作響的肚子，先為老人家們端盤上菜，有些老人家牙齒不好，有些食材還有勞同學們耐心的先幫忙拆解分菜，餐後還有慶生蛋糕，又是一陣忙亂，大家很有秩序地分別抽時間輪流到員工餐廳填飽肚子；耽心臨時接手的同學們不熟悉老人家們的需求，很多同學以平均15分鐘的速度完成吃飯大事，儘快地回到會場，認真負責的表現，真是讓人不捨，眼看著這些年青人真的是長大了。

餐後，來到道別的時間，再次的載歌載舞送老人家們上車離去，這一日的祖孫情緣，讓大家更有依依不捨的離情。回過頭，全體同學發揮螞蟻雄兵的力量，在最短的時間內，把長條桌、圓桌、椅子等物件收回儲藏室安置好，地面打掃乾淨，一時之間，這裏恢復為乾淨明亮的空敞會堂。今天，同學們認真負責的表現、出於真心誠意的付出，體貼入微的服務，都讓仁愛之家的社工們讚不絕口，幾乎不敢相信這是一群來自多元文化的臨時組合，也對本校留下了深刻的印象。謝謝各位，我們相約：下次還要來。



本校師生浩浩蕩蕩的前往市立仁愛之家，進行一日志工服務。

數·媒·系 「電腦遊戲動畫設計就業學程」開訓 暑期先到遠東動畫公司體驗職場!

【數位媒體設計系訊】勞委會職業訓練局為提升大專校院學生就業能力，持續辦理「補助大專校院辦理就業學程計畫」，101學年度有88所學校申請就業學程計畫，而102學年已有近百餘所學校申請，申請學校逐年上升。數媒系藉由此項資源開設「電腦遊戲動畫設計就業」學程，其目的讓大四即將畢業的學生，透過與就業相關之專精課程、共通核心職能課程及職場體驗，除習得最新的動畫實務技術外，亦由業界傳授職場應具備之基本態度，希望能在畢業前整合這些專業、技巧能力，以加速學生未來與產業接軌的適應力。

本課程在開訓首日即邀請學程合作廠商，也是台中地區知名廠商遠東動畫科技股份有限公司，董事長高錦源先生親自蒞臨並勉勵參訓學生。高董事長在會中提到，動畫領域是個高門檻的技術，完成一部動畫作品很不容易，更不能速成，希望學生在暑期職場體驗期間，應自我要求不斷紮實手繪的基本功之外，更要強化創意發想、企劃能力、故事與文字腳本製作，學生具備了這些基礎條件，才能創作出具有特色與內涵的動畫作品。

本學程參訓的學員產生，是由數媒系動畫模組教師與業界教師所遴選而出，在企劃與電腦繪圖課程中，表現傑出的20名學生進行參訓。數媒系蔣世寶主任強調，學程的「職場體驗課程」是重要的訓前課程，主要讓學生利用暑假期間，前往合作公司實習160小時，職場體驗主要讓業界師資直接指導學生的動畫原畫繪製能力，同時引導學生學習動畫專案企劃技巧。每一位參訓學員必須在暑期結束前，完成合作委訓公司交辦的專案任務，最終發表文本、插畫、繪本、漫畫等原畫形式作品，以做為動畫設計的初稿，希望讓學生實地體會技職教育秉持「做中學」的精神，以提升數媒系學生未來在畢業專題作品及未來就業的競爭力。

開訓儀式邀請設計學院陳健文院長蒞臨與致詞，陳院長則指出，數位遊戲動畫設計從腳本發想到製作過程，是一項多重分工、跨領域的專業技術，設計師從無到有產生出色、人物等原畫，歷經繪製、建模、材質貼圖、骨架設定、燈光與環境的調整與後端運算等，每一個環節都需要各項專業的人才，而產業要培養一位專業的動畫設計人才，所花費的時間與成本更是難以計算。今年，數媒系應屆畢業班學生，在全國大專校院電腦動畫競賽與國際動畫影展表現亮眼，這些表現將對學生未來就業與求職會有很大的幫助。相對地，學校持續不斷為學生爭取更多學習資源，發展創意加值與就業輔導上不遺餘力，此就業學程課程規劃上，則配合學校發展重點，以就業導向的職場實務課程為主，陸續引入動畫產業的專業師資，讓參訓的每一位學生習得更多專業實務知能與技能，讓學生儘早了解業界實務運作的模式，將有利畢業後能順利適應職場生態，成為動畫遊戲設計產業新的生力軍。



數媒系「電腦遊戲動畫設計就業學程」開訓合影。

102年度3月至7月份捐贈芳名錄

特此感謝!

Table with 6 columns: Donor Name, Amount, Purpose, Donor Name, Amount, Purpose. Lists various donors and their contributions to the university.

國際重量級財務金融專業知名學者 ★馮鴻璣老師蒞校演講★

【財務金融系訊】財金系於6月13日邀請美國密蘇里大學聖路易分校(University of Missouri-St. Louis)管理學院財務與法律研究系主任馮鴻璣教授(Prof. Hung-Gay Fung)蒞校演講，主要目的除了加強財金系師生的國際學術交流外，還提供期刊論文發表的經驗。馮教授為美國喬治亞州立大學財金博士，除了擔任系主任外，亦是蔣彥士中國研究基金會之講座教授，而馮教授專精於國際金融銀行、金融市場及中國問題等領域方面的研究，截至目前為止已發表超過140篇的期刊論文，而且大多數論文均發表收錄在Social Science Citation Index (SSCI)、Financial Literature Index (FLI)或國科會財務領域推薦的國際期刊，希望能透過馮教授的學術指導及期刊投稿的經驗，提升財金系師生的研究品質及產能。



▲馮鴻璣教授(前排中)於活動結束後和財金系師生合影留念。

本校師生前往北京參加 「2013海峽兩岸青年研習交流營」 並於競賽獲獎

【國際與兩岸交流中心訊】本校國際與兩岸交流中心邱一峰主任及觀光系范振德老師，率同8位學生於7月1日至7日前往北京科技大學參加「2013海峽兩岸青年研習交流營」，與兩岸22所大學同台競賽，獲得三等獎佳績，展現本校學生的創意企劃能力。

本次海峽兩岸青年研習交流營以「可持續發展與青年責任」為主題，涉及經濟、文化、環境等內容，旨在鼓勵青年學生關注社會發展，激發其責任意識與服務意識，引導青年學子進行實踐與行動。本校師生遂以舉辦城市文化節為方向，提供建構北京市為可持續發展之古都意象為內容，呈現活潑、創意、環保、文化的北京景象，獲得多數評審老師及各校學生票選的認同，擊敗包括哈爾濱工程大學等對岸211所大學及臺灣明志、輔仁、靜宜、東海、中興、台師大等大學，榮獲三等獎，並獲頒競賽獎金。

在頒獎典禮的歡送餐宴上，各校表演更可說是精銳盡出，以吸引兩岸師生的目光。本校師生則以臺灣布袋戲為表演內容，搭配現場演唱的閩南語歌曲，最後以布袋戲偶跳騎馬舞達到高潮後結束，獲得滿場觀眾的熱烈喝采，也讓嶺東科技大學在本次活動中留下令人深刻的印象，獲得北京科技大學當面預約明年的盛會。

未來本校與北京科技大學將持續落實兩校交換教師及學生交流的合作項目，期盼能為學生提供更廣闊的學習機會。



▲國際與兩岸交流中心邱一峰主任(左)及觀光系范振德老師(右五)，率領學生前往北京參加「2013海峽兩岸青年研習交流營」並於競賽獲獎，展現本校學生的創意企劃能力。

語言中心開設「證照輔導」課程

【教務處語言中心訊】教務處語言中心承辦「嶺東科技大學102-103年度教學卓越計畫」子計畫3-1開設「證照輔導」課程，協助學生加強英語基礎能力，輔導學生順利考取CSEPT大學校院英語能力測驗及TOEIC多益測驗。

本學期透過10週密集輔導課程，通過率成效極佳，5月29日CSEPT校內專案考試，全校應考人數總計為721人，447人通過校訂門檻，通過率為62%，6月5日TOEIC多益校園專案考試，全校應考人數總計為251人，163人通過校訂門檻，通過率為65%，其中，謝亦孝同學高達865分、江汶靜等5位同學亦達到700分以上，共計有11人達B1級(550分)以上。語言中心特地整理出多益課程應考心得，與全校同學分享之：1.看圖預測，並加上背景知識猜測可能會聽到的內容。2.平常練習時，邊聽邊做筆記。3.將課程上學得的聽力技巧，在模擬考中反覆應用。4.考試時注意頻率、音量大、單字長的關鍵字句才能輕鬆得分。5.運用聽力解說時間，趕緊瀏覽接下來題目要問的重點。6.藉由多次模擬練習，整理歸納重點。7.克漏字部分先從空格句子開始閱讀，再用上下文句來推敲可能的答案。8.使用瀏覽、快速掃描、推理等閱讀策略，盡量把時間放在關鍵重點處。

總而言之，每週定量熟記單字，不只記單一中文意思，而是記一字多義或者英文解釋。每週課後參加單字小考練習，抓住機會就多練習，英諺之：Practice makes perfect。語言中心於102學年度仍將持續開設證照輔導班，歡迎同學報名參加，相關資訊請上語言中心網站查詢。



▲多益高階證照班通過同學四外語4A謝亦孝(中)，與應用外語系宋立群主任(右)以及語言中心陳憶如主任合影留念。

財務金融系於本校辦理 證基會證照考試學生們積極應考

【財務金融系訊】為強化同學們對金融市場方面的常識及其相關專業技能，財務金融系於6月15日在本校實文校區知源教學大樓E化教室及專業教室，舉辦「證券暨期貨市場發展基金會一筆試及電腦應試」活動。

本次報考的項目及人數分別為金融市場常識與職業道德共160名、企業內控28名、投信投顧5名、證券商業業務員11名、及證券商高級業務員15名；其中有4名一年級同學除了報考金融市場常識與職業道德的筆試外，還同時挑戰企業內控的電腦應試，故報考總人數共215名。最後排除各項缺考同學後的考試項目及通過率分別為：金融市場常識與職業道德有94.23%通過率、企業內控有57.14%、投信投顧有100%、證券商業業務員有50%、及證券商高級業務員有46.67%的通過率，總通過率高達一半以上，為56.14%。報考人大多為財務金融系及會計資訊系一年級學生，足以了解同學們已經開始在為畢業門鑑及未來的就業做積極的規劃！



▲報考同學們於考場作題。

101學年度健康促進系列活動 健康安全新生活(二部曲)

【衛保組訊】衛生保健組有鑑於目前大環境改變，學子為經濟因素考量，放學後騎車趕著打工比率增高，再加上3C產品日漸風行，隨之而來的睡眠不足、運動量下降、外食比率增高，身體健康紛紛亮起紅燈；為矯正引導學生正確健康的生活態度，特於101學年度第2學期辦理健康促進系列活動，以健康安全新生活(二部曲)為主題，內容包含健康管理篇、健康安全飲食篇、校園安全篇、健康運動篇；本計畫推展過程，除全校師生大力支持外，還有各單位及醫療院所共同協助推動，活動圓滿順利；各活動主題執行概況如下：

- (一) 健康管理篇：為有效提升師生對健康維護之正確認知並落實於生活，由宣導定期健康檢查以追蹤健康變化，提醒自我健康維護，鼓勵自主體重監測與管理，以提升健康掌握與自我健康管理之良好習慣。報名參與健康促進系列活動者，由健康生活型態自評問卷方式加強審視自我生活習慣，並藉由問卷填答過程加強健康生活型態觀念。並配合以活動旗幟之校園布置方式，以及健康生活彩虹階梯、健康壁報佈置，加強視覺上的提醒，以期達成落實生活之效果。
- (二) 健康安全飲食篇：建立正確的健康維護觀念與健康安全的飲食習慣，有助於健康的維護與良好體格的養成，並可有效遠離文明病的發生。活動藉由健康講座方式提供師生對健康維護與正確飲食更深一層認識。由活動參與之認知前後測問卷中發現，本系列活動3場講座，邀請實務經驗豐富的醫師與營養師，從貼近生活之深入淺出且實用角度切入，確實對正確觀念提升有相當程度之效果；由會後參與者與演講者之密切互動，更可看出已成功引起參與者對自身健康之重視。
- (三) 校園安全篇：擁有安全的校園環境才能快樂的學習成長。近二十多年來，十大死因高居榜首的癌症中，乳癌罹患率更是高居不下，加強乳癌防治觀念更是刻不容緩，藉由中華民國乳癌病友協會團隊現身說法，分享罹患面對之心路歷程與防治方法，及乳癌超音波篩檢，加強師生正確觀念。此外，為加強校園安全急救知能，針對教職同仁及運動性社團辦理急救訓練，學員們表示受益良多，也認為應該大力推廣，再辦理相關活動時，可以考量增加活動場次，讓更多師生受惠。
- (四) 健康運動篇：為落實健康活力校園，除了對師生加強各項健康維護技巧、正確飲食指導及各項衛教宣導外，並邀請專業運動教練加強正確安全運動之技能，及促使養成正確運動習慣；本校為以女性居多的校園，選擇多數人喜愛的韻律、瑜珈，再加上健走之方式推動，頗受好評，學員們紛紛表示希望能再多幾堂運動課程。



▲衛保組辦理健康促進系列活動。

諮商與潛能發展中心

102學年度駐地實習心理師介紹

【諮商與潛能發展中心訊】本校諮商與潛能發展中心為增進服務品質，提供本校師生更豐富的服務資源，每學年都會定期招收3位全職實習心理師來為大家服務。102學年度我們也不例外地，招收了三位來自三個不同研究所的準心理師進駐校園，希冀藉由這樣的機會能讓同學對我們的服務有更多的選擇！



黃馨慧

自我介紹

夏日炎炎，但是這個夏天很特別~因為我到了嶺東科技大學實習，很期待也很珍惜這個與大家相遇、相識的機會。

給同學的一句話

我們是自己的選擇。



林靖珊

自我介紹

很榮幸以實習諮商師的身分加入諮商中心。雖然工作環境與以往不同，但我會努力為嶺東師生提供最好的服務。

給同學的一句話

我從來不認為安逸和享樂是人生本來的目的。



徐芸萱

自我介紹

我是個活潑外向，喜歡和人群互動的女生。平時喜歡看書、看電影和旅行。很高興能夠到嶺東這個大家庭，請大家多多照顧。

給同學的一句話

真正的勇者便是勇於面對自己和人生的挑戰。

財經法律研究所 102年系列活動報導

【財經法律研究所訊】財經法律研究所於102年舉辦一系列活動，內容如下：(一) 校外參訪暨招生：財法所曾勝珍所長於7月6日至13日參加中華法律風險管理學會，參訪重慶大學、西南政法大學及重慶法學會，並與重慶律師協會、湖北法學會進行學術講座，此行招生成果豐碩，陸生赴本校進修意願強烈。(二) 學術參訪：(1) 5月7日大陸地區廣州南洋理工職業學院師生一行來校，參訪實習法庭，紛紛對本校軟硬體設施表達讚賞與肯定，並願意提供師生進一步交流機會。5月8日神州國中師生來校，參訪實習法庭，紛紛表達願意就讀本校大學部。

(三) 專題演講及學術研討：(1) 6月28日財法所邀請中原大學郭振恭院長蒞臨並進行專題演講，題目為「法學教育改革與評鑑制度之趨勢探討」，師生獲益良多。(2) 6月11日財法所邀請亞洲大學楊君毅老師蒞臨本所專題演講，題目為「從法律專業碩士班之發展看法律教育之性質和定位」，藉此交流不但增進財法所師生專業知識，並可達到招生宣傳效果。(3) 財法所於6月22日、23日舉辦「2013財經法理論暨實務學術研討會」，共計發表6篇學術論文，使師生學術方面獲益良多。(四) 師生榮譽榜：(1) 碩財法2A趙榮勤同學考取中山醫學大學醫學研究所博士班(2) 碩財法2A許清善同學考取中國人民大學經濟學院博士班(3) 碩財法1A賴政忠同學通過102年專門職業及技術人員普通考試導遊人員、領隊人員，以及考試院保訓會辦理102年高階文官培訓飛躍方案管理發展訓練遴選，獲得錄取為培訓升任12職等文官。(5) 財法所曾勝珍所長帶領碩財法2A趙榮勤同學和碩財法1A嚴惠妙同學參加全國性比賽-「The 2013 Taiwan Spring IP Intensive Courses」榮獲第3名，師生同賀！



▲財法所邀請中原大學郭振恭院長(右四)蒞校進行專題演講。



▲碩財法1A賴政忠同學通過多項考試，為校爭光。

友善校園 幸福嶺東
學務工作之創新經營
本校盛大舉辦「學務卓越研討會」

【學生事務處訊】學生事務工作，主要在於校園中關乎學生的所有事項，包辦生活與學習的大小事，往往容易給人「嚴肅」、「古板」、「不容易親近」的印象，在現代的校園中，學務工作要如何破除這些刻板印象，以創新的方法、應用現代的科技，重新形塑友善與幸福，以學生為本的學務工作經營。有鑑於此，學務處主辦「學務卓越研討會」5月24日於聖淘廳盛大舉行。應邀與會的嘉賓有來自於臺灣中區17所大學的學務長及學務工作人員、及校內師長、同學約二百多人參加，並特別邀請到教育部學生事務及特殊教育司劉仲成司長親自與會，以「學務工作之創新經營—組織學習與溝通觀點」為題，發表專題演講，並與各大學的學務主管們展開會談。

研討會並邀請知名企業：宏全國際公司劉允彰總裁，與昭盛52行館賴永豐總經理參與研討，由企業的觀點，對於學務工作如何輔導學生成為職場最受歡迎的生力軍，提出中肯的建言。而本校學生事務處下屬各處室，也分別提出未來4年嶺東學務卓越計畫，企圖勾勒嶺東學務發展願景，並提出友善校園及幸福嶺東，以期能藉以培訓嶺東青年，獲得企業青睞進入職場就業，並達成充分就業之目標。

類似的學務工作盛會的舉辦，在中臺灣尚屬創舉，也標誌著本校一馬當先的開拓精神，和對於學生事務的用心與創新。



▲本校盛大舉辦「學務卓越研討會」。

「2013第三屆全國大專財富管理競賽」
本校全國表現最優異！

【財務金融系訊】為讓財務金融系學生能有機會在財務管理專業方面進行理論與實務上的接軌，財金系鼓勵學生參加由經濟日報及台灣財富管理規劃發展協會主辦的「2013第三屆全國大專財富管理競賽」，該項競賽相當重視參賽同學對於產業及學術方面的結合，題目除了要思考並提出基本假設及參考資料外，還要考驗計算的正確性，最後還要提出給客戶的方案是否符合需求，可說是相當複雜的挑戰，指導老師及參賽同學個個發揮實力，努力在全國競賽中為學校奪得耀眼成績。參賽同學及指導老師們於3月報名開始準備，經過為期四個月的比賽，參賽隊伍於第一階段入圍前100名決賽組數中，本校財務金融系共佔20組。並於接下來的決賽中包下第一名及第二名，另外有兩隊為特優，12隊為佳作，成為全國表現最亮眼的學校！右為財金系決賽獲獎名單：



▲黃鳳珠老師（前排左三）、高惠娟主任（前排右三）、及賴藝文老師（前排右一）於頒獎會場與獲獎同學合影。

獎項	隊名	隊員	指導老師
第一名	財富爭霸	楊孟凡、連鈺玲、葉又慈	黃鳳珠
第二名	財犬好朋友	王澤維、廖冠雯、陳雅婷	高惠娟
特優	離地一分	阮俊翔、黃聖雄、倪靖舜	黃鳳珠
特優	財犬旺旺	陳建葦、王睿琳	鄭光甫
佳作	逗陣ㄟ	陳婉蓉、莊庭瑜、周佩蓉	黃鳳珠
佳作	GTL	黃韻玲、王昱傑、陳雅雯	黃鳳珠
佳作	Shero	黃怡禎、許家鳳、洪玉勳	黃鳳珠
佳作	遠靖直達	陳智遠、黃靖宸、吳彥達	黃鳳珠
佳作	T.W.D	吳一炬、邱鈺庭、車寬	黃鳳珠
佳作	歡樂凱蒂隊	江明宸、米高原、黃怡靜	黃鳳珠
佳作	ABC	謝育馨、楊明修、倪泯榆	朱靜眉
佳作	寶寶要喝奶	張智揚、曾映慈、蔡念鶯	賴藝文
佳作	宜贏寶寶	洪聖智、許雁婷、李黛妊	賴藝文
佳作	炭	黃琬瑜、謝貴吉、吳佳倫	歐益昌
佳作	起死回生	賴宜捷、吳昱慶	賴藝文
佳作	Balance	陳裕捷、劉玉婷	黃鳳珠

數媒系參加新一代設計展 畢業班同學勇於嘗試追求突破



【數位媒體設計系訊】第32屆「新一代設計展」本校數媒系展出主題為「Try & Go」，造形由三角形單位進行切割、拼接、組合，音則取於三角形Triangle英文音所發展，意涵為本系畢業生具備了勇於嘗試、敢於挑戰的精神。而三個角也象徵著「動漫遊戲」、「多媒體網頁」、「數位影音」三大重點課程的畢業專題製作成果。

而在設計院所舉辦的畢業專題競賽中，由充滿可愛與奇幻的作品「Emilia」動畫榮獲第一名，動畫的劇情引述說明現在的家長，大多數以為透過物質就能滿足孩童的心靈，但卻不知道孩童的成長是需要愛與關心。若從技術層面上而言，「Emilia」在角色、動作設計與畫面節奏等元素的表現，皆符合業界要求的作品水準。而獲得第二名的，則是以色彩世界作為主題的「Rotating Color」動畫作品，劇中的大惡魔，為了擴張自己在繽紛世界的力量，不斷奪取銀河中星球的色彩元素，但卻在一次的意外中領悟與成長。「Lost Colors: The Adventures of Popolo」則榮獲第三名，這一款數位遊戲作品包含認知、色彩、記憶、邏輯與探索等單元，讓學齡階段的兒童，能從遊戲中學習相關的知識。第四名為動畫作品「VITO」，它是一部嘗試顛覆人們，對於吸血鬼可怕兇殘印象的活潑可愛風格卡通。而第五名則是充滿台灣味的「庇底」，該片是以台灣傳統祭典原創發想的動畫內容，主人翁除了被自己的信仰所迷惑，當面對妖魔鬼怪的侵擾，最後領悟到必須堅定自己的信念，相信自己所選擇，繼而拯救全村的故事。

設計學院陳健文院長表示，畢業專題展為本院的優良傳統，是畢業生赴職場之前的專業檢驗，一件好的作品是需要經過千錘百鍊的，學生從大三下學期開始提案，集結本系專業教師的建議，不斷地檢討與修改後，才能製作出完整且能表達意念的作品。而綜合規劃處黃健夫處長也表示，本校設計學院校友的專業表現，在業界的評價已經建構出優質的口碑，多年來在師生努力累積經驗，每年不斷追求進步成長，反映在每件作品中，所蘊涵的設計創意、團隊合作、技術實務整合等能力，相信本校畢業生，更名為國內外設計界注入新活水，創造更多商機與可能。



▲數媒系新一代設計展參展同學合影留念。

財務金融系於日本東京農業大學、東京證交所及早稻田大學進行國際交流活動！



▲財金系所師生參訪日本早稻田大學。



▲財金系所師生於東京農業大學會後留影。

【財務金融系訊】在全球化趨勢影響下，國際交流學習成為教育學習的主流，透過海外移地教學活動，藉此讓學生體驗跨國文化的學習，和當地的學生交流，雙方師生互動、討論，藉以擴展國際視野。

本次移地教學活動，由財務金融系高惠娟主任及陳依文老師帶領研究所及在職專班的學生，於5月23日~28日參訪日本東京農業大學、東京證交所及早稻田大學，參訪活動讓師生們更了解目前日本經濟的發

展，也讓雙方的研究生就台日經濟現況，互相溝通交流。在東京證交所的參訪經驗，更得以讓師生深入了解證交所的操作，並比較台日的差異性而互相學習。

在活動成效方面，可讓學生接觸不同層面的文化衝擊，深刻地體悟到各個文化中不同的行為與做法，也相信經由實地走訪的方式，讓學員的學習成效能事半功倍。本次的活動滿意度極佳，內容也符合課程需求，有助於增加個人對整體課程專業實務的了解。

流設系前進日本東京 完全體驗文化學園！

【流行設計系訊】本校設計學院積極推動國際交流，就是希望流行設計系除了在現有的教育環境外，還能讓同學與國際流行脈動實際連結。因此，本校設計學院蕭美鈴講座和流行設計系陳高生主任，於6月27日帶領流設系學生飛往日本與當地首屈一指的文化學園，展開熱烈的海外移地教學活動。

文化學園擁有「國際都市型大學」的特色，主要以時尚相關領域的綜合研究和教育，從學術性的角度研究日常生活，探討我們渴求的「用與美」之內涵，以「創造新的美和文化」作為其辦學的精神。特色之一就是提供「充滿個性的學術及研究的場所」，其設有全球唯一的服飾設計博士班，並確立了時裝和生活領域的學術、研究體系。

此次移地教學，流設系師生參與大學部學生「立體剪裁」與「布料印染實作」課程，體驗日本大學生的實際上課情況，並與該校學生課堂上交流、參觀該校學生精彩作品，也領略了最新的服裝製作設備，例如雙邊滾口袋自動機器製作，既省時又美觀；「時尚資源中心」可以收集、分析並提供與時尚有關的織物、影像、學術性和商務性資訊等；「織品科學中心」透過電腦檢索系統能簡易又方便搜尋織物；而設有收藏世界上珍貴資料的「服飾博物館」以及圖書館共同形成了一套國際時尚資訊網路。其學校服裝機台設備專業程度跟流設系醫學美容設備一樣精采！最訝異的是織品科學中心的電腦系統，在鍵盤上輕敲搜尋後，附有晶片的布卡就會自動從櫃子跳了出來！使用後只要找有空格處放回去即可，真是有效率的檢索方式。

這次的交流體驗讓流設系與國際架起時尚文化橋樑，同學們也有與國外專家面對面諮詢的相關經驗，除了對自我專業能力的提升有重要的助益，未來欲出國深造或朝國際舞台發展也有絕對幫助，並且吸取國外設計思維，創造屬於自己風格的獨創設計，進一步涵養前瞻性與開闊的國際視野。



▲流設系前進日本東京，完全體驗文化學園！

嶺東流設描不住的光芒！設計躍國際
入圍「全球漢服回歸設計大獎賽」與「世界藝術服裝創作大賞」

【流行設計系訊】流行設計系今年共三組同學的作品在國際賽事上大放光芒！全系師生除了祝福與讚譽之外，也佩服他們參加國際賽事的決心與努力。

2013年新唐人電視台「第四屆全球漢服回歸設計大獎賽」於9月8日在紐約曼哈頓登場，此國際賽事是新唐人電視台為了促進國際交流，和提供展示漢服平台所舉辦的賽事，前三屆作品深獲中西業界人士的喜愛，並被譽為「罕見的漢服秀」，之前的獲獎作品還應邀參加紐約文化時尚週與香港時裝節，成為一道閃亮風景線。本校流設系由蕭毓秋老師指導，何信宏、張尹卉同學連袂設計的服裝作品「雲鬢花顏步履搖」，以及張翠園老師指導，吳愷津同學設計的「紅宴」雙雙獲選為國際入圍。

另一位蕭勝文同學，與兩位同組同學創作的作品「鳥」，除了獲得流設系第7屆畢業成果展決賽造型組第一名的佳績之外，並於新一代設計展參展時，獲得全球知名設計競賽「WOW」(World of WearableArt Awards Show)主辦單位人員賞識，並邀請他參加比賽。蕭同學隨即將作品寄往紐西蘭參賽，在7月中傳來入圍的好消息！「WOW」是世界藝術服裝創作大賞，於1987年創立，原是紐西蘭一項小型藝文活動，後來發展成全球競賽，每年盛會皆吸引數萬名遊客參加，規模比知名服裝設計師古又文曾獲獎的美國「前衛時裝大獎」更盛大，今年150位來自紐西蘭各地與全球的設計師共370件作品參賽，以超現實舞台裝為主。

同學們期待此次前往賽事地點參加競賽，除了與國際選手交流以提昇視野外，更能展現實力，成為閃亮之星並為台灣與學校增光！



▲何信宏、張尹卉同學連袂設計的服裝效果圖。



▲蕭勝文同學(左)在新一代設計展獲「WOW」主辦單位人員(中)邀請參加比賽。